

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

11 (113)

СРЕДА, 12 февраля 1947 года

Ц. 15 к.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

9 февраля состоялось собрание районного партийного актива, на котором был заслушан доклад секретаря районного комитета партии товарища И. В. Окунева. Об итогах XVIII пленума ЦК КП(б) КФССР о выполнении плана первого года послевоенной сталинской пятилетки и задачах на 1947 год.

Из доклада товарища Окунева видно, что районная партийная организация, преодолевая послевоенные трудности, проделала определенную работу по мобилизации трудящихся на выполнение плана 1946 года.

Предприятия лесной промышленности района дали древесины для новостроев страны на 125,6 тысячи феметров больше, чем в 1945 году. Успешно справились с выполнением плана 1946 года по заготовке и вывозке древесины. Пряжинский стройлеспромхоз треста "Индустрой-3" и Кутижемский мехлесопункт местной топливной промышленности. Пряжинский стройлеспромхоз выполнил план по заготовке на 160 процентов и по вывозке на 126 процентов. Кутижемский мехлесопункт выполнил план по заготовке на 106,7 процента и по вывозке на 100 процентов.

Пряжинский райпромкомбинат в 1946 году увеличил выпуск продукции против 1945 года на 32,5 тысячи рублей, выполнив план выпуска валовой продукции на 127,1 процента.

План выпуска товаров широкого потребления райпотребсоюзом перевыполнен на 25,4 тысячи рублей. На 776,8 тысячи рублей перевыполнен план товарооборота. Успешно справились с выполнением производственной программы Пряжинский маслозавод, выполнив годовой план на 175 процентов.

Посевные площади по сравнению с 1945 годом возросли на 925 га, или на 29 процентов. Улучшили работу машинно-тракторных станций. Пряжинская МТС годовой план тракторных работ в переводе на мягкую пахоту выполнила на 176 процентов и Эссойльская МТС — на 134 процента.

Наряду с отмеченными успехами в деле выполнения плана первого года четвертой сталинской пятилетки в ряде предприятий и колхозов района имеются значительные недостатки.

Плохо работали в 1946 году предприятия министерства лесной промышленности. Пряжинский леспромхоз выполнил план 1946 года по заготовке древесины на 85,9 процента и по вывозке на 80,7 процента. Шуйско-Виданский механизированный лесопункт выполнил головной план по заготовке на 95,3 процента и по вывозке на 90,1 процента.

Директора леспромхозов и начальники лесопунктов не проявляют необходимой заботы о повышении производительности труда, в результате чего большой процент рабочих не выполняют норм выработки. В Пряжинском леспромхозе производительность труда составляет 75 процентов к плановой. Только 77 процентов рабочей силы и 66 процентов тягловой силы используются на основных работах.

Не справилась с выполнением плана 1946 года рыбная промышленность района. Годовой план вылова рыбы бригадами гослодотельства выполнен на 98 процентов и рыболовецкими колхозами на 82,8 процента.

Исключительно плохо работала в 1946 году районная организация управления промысловой кооперации (председатель артели т. Сумкин). Выпуск валовой продукции по сравнению с 1945 годом сократился на 16 тысяч рублей, выполнив годовой план на 60,2 процента.

В результате неудовлетворительной работы отделов земледелия и животноводства Райсовета, недостаточного внимания партийных и советских организаций в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, в области сельского хозяйства не выполнены планы ряда важнейших сельскохозяйственных работ. План посадки картофеля был выполнен только на 54 процента, подъем паров на 82,4 процента, сенокосения на 91,2 процента, подъем зяби на 54,8 процента.

При обработке почвы большинством колхозов района не соблюдались агротехнические правила, в результате чего средняя урожайность по зерновым составляет 5 центнеров, по картофелю 40 центнеров, по овощам 35 центнеров с га. 36 колхозов не выполнили плана по хлебопоставкам государству.

Крайне неудовлетворительно идет подготовка

весеннему севу 1947 года. План заделки семян выполнен по яровым зерновым на 26 процентов, по картофелю на 16,4 процента. План вывозки навоза на 1 февраля выполнен на 39,3 процента, сбора золь на 24,1 процента, а заготовка и вывозка торфа не начата.

За истекший год партийная организация района, выполняя постановление XI пленума ЦК КП(б) КФССР провела некоторую работу по усилению партийного влияния во всех отраслях народного хозяйства, укреплению первичных партийных организаций и усилению их роли в борьбе за выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих в четвертой сталинской пятилетке. Вместе с тем в работе партийных организаций продолжают иметь место серьезные недостатки. Такие первичные партийные организации, как Пряжинского леспромхоза и лесопунктов. Кунгозерская, Виданская и Святозерская территориальные слабо поставили и неумело сочетают партийно-политическую работу с выполнением хозяйственных задач, недостаточно осуществляют контроль над деятельностью администраций.

Некоторые партийные организации не выполняют указания ЦК ВКП(б) о повышении роли партийных собраний, которые все еще не являются школой воспитания коммунистов.

Выступившие в прениях по докладу тов. Окунева коммунисты подвергли резкой критике работу Пряжинского леспромхоза, как самого отстающего предприятия в районе по выполнению производственной программы 1946 года.

Партийные организации лесопунктов не являются полными организаторами широких масс трудящихся на успешное выполнение плана четвертой сталинской пятилетки.

Выступившие товарищи вскрыли так же ряд существующих недостатков в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов и в работе отдельных предприятий района.

Собрание районного партийного актива приняло постановление, направленное на быстрое устранение имеющихся недостатков и на успешное выполнение народно-хозяйственного плана 1947 года.

16 февраля 1947 года — день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Все, как один, явимся к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об очередной демобилизации личного состава Вооруженных Сил

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Провести демобилизацию последующих старших возрастов солдат, матросов, сержантов и старшин Вооруженных Сил.

- а) Из сухопутных войск двух возрастов;
 - б) из Военно-Воздушных Сил одного возраста;
 - в) из Военно-Морских Сил трех возрастов.
2. Демобилизацию личного состава в соответствии с настоящим Указом провести в период с марта по июнь 1947 года.
3. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии» от 23 июня 1945 года, распространять на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль.
4 февраля 1947 г.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об объединении Министерства земледелия, Министерства технических культур и Министерства животноводства в Министерство сельского хозяйства СССР

1. В целях устранения организационных недочетов и параллелизма в руководстве сельским хозяйством, а также высвобождения специалистов сельского хозяйства не только непосредственно для работы в МТС и колхозах, объединить Министерство земледелия, Министерство технических культур и Министерство животноводства в союзно-республиканское **МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР**, возложив на него руководство развитием всех отраслей сельского хозяйства.

2. Признать необходимым произвести объединение Министерств земледелия, технических культур и животноводства в союзных и автономных республиках, образуя в союзных и автономных республиках Министерства сельского хозяйства, в краях и областях — Управления сельского хозяйства и в районах — отделы сельского хозяйства в составе соответствующих исполнительных комитетов в Советов депутатов трудящихся.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль.
4 февраля 1947 г.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Министерства совхозов СССР

1. Образовать союзно-республиканское Министерство совхозов СССР возложив на него руководство зерновыми овощными животноводческими и хлопковыми совхозами находившимися в ведении Министерства земледелия, Министерства животноводства и Министерства технических культур СССР.

2. Передать Министерству совхозов СССР совхозы, предприятия и организации согласно списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль.
4 февраля 1947 г.

Партийная жизнь

НЕУСТАННО ПОВЫЩАТЬ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ КОММУНИСТОВ

Партия требует от каждого коммуниста, чтобы он неустанно повышал свой идейно-политический уровень и в практической работе был примером высокой сознательности, дисциплинированности и большевистской организованности. Только при этих условиях коммунист может с успехом осуществить свою авангардную роль среди трудящихся.

Первой ступенью марксистско-ленинского образования молодых коммунистов должны явиться политшколы, организованные при первичных партийных организациях, где по специальной программе, разработанной управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), слушатели изучают государственное устройство СССР, пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства на 1946—1950 г. г., Устав ВКП(б). Эти политшколы созданы для коммунистов, не имеющих достаточной общеобразовательной подготовки и не могущих еще самостоятельно изучать „Краткий курс истории ВКП(б).“

Всего на изучение материала, предусмотренного программой, отводится 60 часов. Эту программу политшколы должны пройти в 5—8 месяцев, проводя по одному—два занятия в неделю.

К 1 декабря 1946 года в районе было укомплектовано 10 политшкол с охватом 116 человек слушателей—коммунистов. Руководителями политшкол райком партии утвердил наиболее квалифицированных пропагандистов из числа партийно-советского актива. В числе них пропаган-

дист РК КП(б) т. Васильев, молодые опытные коммунисты—участники Отечественной войны т.т. Королев, Фелин, Максимов, инвалид Отечественной войны т. Киселев и другие.

В помощь слушателям политшкол регулярно высылаются литература из отдела агитации и пропаганды РК КП(б), кроме того большинство из слушателей выписали газету „Ленинские знамя“, в которой печатаются беседы согласно программы для политшкол.

Большинство политшкол района начали работу с 1 декабря 1946 года. К ним относятся политшколы при первичных партийных организациях райсовета (руководитель тов. Туюлайнен), Пряжинского стройлес-промхоза (руководитель т. Киселев), Крошнозерской (руководитель т. Аммалайнен), Салменицкой и Вешкельской (руководитель т. Васильев), Кунгозерской (руководитель т. Максимов). В этих политшколах занятия проходят более менее регулярно и все слушатели охотно явились за учеб-

Очень интересно и доходливо проводятся занятия в Крошнозерской политшколе и в политшколе партийной организации райсовета. Руководители этих школ т.т. Аммалайнен и Туюлайнен сами тщательно готовятся к занятиям, приводят местные примеры и факты, увязывая изучаемый материал с современностью, затем выгибают в беседу всех слушателей, в результате ученики материал осваиваются хорошо. Наиболее успешно учатся т.т. Трубкина и Архипов (Крош-

нозеро), Боляев (дормастер), Анкудинова, Богданов, Сороки, Прохоров, Иванов (райсовет). Успешно прошли занятия в Салменицкой и Вешкельской политшколах по всем пяти беседам.

Вместе с этим в работе ряда политшкол имеются большие недостатки. Они, прежде всего, заключаются в том, что секретари парторганизаций отстранились от руководства и не контролируют работу политшкол, в результате ряд политшкол начали работу с большим опозданием, занятия проходят не регулярно. К таким относятся Виданская политшкола—секретарь парторганизации и руководитель политшколы т. Фелин, политшкола Гумбаручейского лесопункта, которой руководит парторг ЦК КП(б) тов. Савельев.

Такое положение дальше не терпим. Необходимо в корне перестроить работу данных политшкол. Секретари парторганизаций должны лично проверять успеваемость коммунистов. Необходимо так же систематически обсуждать на партийных собраниях вопросы политического образования коммунистов, занимающихся в политшколах. Нужно ежедневно заботиться о нуждах политшкол—о помещении, отоплении, освещении, учебных и наглядных пособиях. Каждое занятие в политшколе должно проходить на высоком идейно-политическом уровне. Отделу агитации и пропаганды РК КП(б) необходимо контролировать и оказывать помощь в работе политшкол.

Зав. парткабинетом Пряжинского РК КП(б) Г. ТОЛВОНЕН.

Еще раз об организации труда на Гумбаручейском лесопункте

Гумбаручейский лесопункт (начальник т. Хвоин) попрежнему не выполняет производственного плана. На 5 февраля квартальный план выполнен по заготовке на 22,9 процента и по вывозке на 24,8 процента. До сих пор лесопункт не вошел в график. На отсутствие рабочих и силы теперь ссылаться нет оснований. Лесопункт имеет вполне достаточное количество людей и лошадей, чтобы выполнять план. Невыполнение плана объясняется теперь по новому начальником лесопункта и мастерами. Не подумайте им пришлось лес, они тешат себя надеждой на замену выделенных деланок новыми. Но при этом забывают об основном—об организации труда. Организацией труда на лесопункте занимаются плохо.

В первой пятидневке фев-

раля из 248 рабочих на основных работах было занято 203 человека, а из 92 лошадей на вывозке работали только 51.

В основном на лесопункте работают сквозными бригадами, но к созданию их на лесопункте подошли формально. Началу с правильно скомплектованными бригадами, как бригады Петровой, Гавриловой, Серова, Галкиной, есть такие, которые состоят из молодых неопытных рабочих, нуждающихся в обучении, постоянном руководстве. Но этим то как раз на лесопункте не занимаются.

Был на лесопункте инструктор стахановских методов работы Таячев Иван Иванович, но на лесопункте его работу сочли ненужной и поставили его на вывозку леса.

Мастера так же не зани-

маются организацией работы. Мастер Аксентьев криво уха слышал о методах работы Готчиевых, но понастоящему с этим знаком, не говоря о рабочих.

В результате такого отношения к организации труда многие бригады не выполняют дневных заданий, как по заготовке, так и по вывозке. В деланках нет даже зачастую не только однедневного запаса для вывозки, но нечего грузить на первый воз. Иногда возчики возят только по 2-3 воза в день, вместо 5 из-за отсутствия заготовленного леса в деланках.

Приходится удивляться, что с такой негодной организацией труда мирятся и партийная организация лесопункта (секретарь тов. Тараканов) и руководители леспромхоза. И. М.

По нашей республике

Коммунисты—передовики соревнования

Бригада возчиков Иксынского лесопункта, возглавляемая коммунистом Сударусиным, в продолжение двух месяцев ежедневно в полтора—два раза перевыполняет дневные нормы. Лично бригадир Сударусин

вывозит по 19 фестметров леса при норме 7 фестметров. Так же работает бригада коммуниста тов. Клементьева. За двоих работает на заготовке леса бывший партизан молодой коммунист Андрей Иванов.

Трудовые успехи деревообделочников

Передовой в республике Кемский лесопильный завод досрочно выполнил январскую программу. Сверх плана кемчане дали более 1000 кубометров пиломатериалов. Перевыполнили январь-

ский план так же Беломорский, Ильинский, Пудожский и другие лесозаводы. Сверх плана в январе они дали свыше 6000 кубометров пиломатериалов.

Социалистическая помощь МТС

Предприятия республики помогают машинно-тракторным станциям в подготовке к весне. Коллектив Петрозаводского газогенераторного завода изготовил для МТС около 800 пильников к моторам тракторов, свыше 500 гаечных ключей,

100 переводных катушек для тракторных борон и другое. Партию запасных частей изготовил Петрозаводский авторемонтный завод.

Изготовленные запчасти направлены в МТС.

Концерты артистов национального театра

В январе группа артистов национального театра Карело-Финской республики побывала в пяти районах, где дала 25 концертов. Сейчас

в районах республики наводится еще 3 концертных бригады национального театра.

(КарелфинТАГ)

Письма в редакцию.

Две противоположности

Своевременный ответ на заявления и жалобы трудящихся—долг каждого руководителя предприятия и учреждения, председателя колхоза и сельсовета. Но у нас, к несчастью, имеются еще такие люди, которые за заявлениями и жалобой не видят живого человека и относятся к ним по иновичьи. Я хочу привести два разных примера, по которым можно судить о внимании к заявлениям трудящихся со стороны председателей сельских советов.

8 декабря 1946 года я заказным письмом просил председателя Крошнозерского сельсовета выслать справку, подтверждающую мою работу заведующим Крошнозерским клубом,

чтобы получить пенсию по инвалидности. Но председатель сельсовета не дал мне ни какого ответа, в результате чего я лишен возможности получить пенсию и продуктовые карточки.

В этот же день я послал второе письмо председателю Свлозерского сельсовета, Этот человек оказался совсем другим. Он 11 декабря выслал мне прошение, за что я сердечно его благодарю.

Дорогая редакция. Прошу хотя через вашу газету воздействовать на председателя Крошнозерского сельсовета, бюрократически относящегося к заявлениям трудящихся.

А. ПАВЛОВ
Петрозаводск.

Забывают о нуждах рабочих

На Лахтинском лесопункте Сямзерского стройлеспромхоза имеется не мало хороших рабочих, выполняющих и значительно перевыполняющих нормы выработки. Но много еще и таких рабочих, которые не выполняют производственных норм. Однако руководители лесопункта плохо занимаются внедрением лучших методов работы среди отстающих и вообще мало интересуются поднятием производительности труда.

Очень часты случаи за-

держки в выплате заработной платы. Есть такие рабочие, которые не получили заработной платы за ноябрь месяц 1946 года.

Обещанные преимущества для стахановцев руководством лесопункта в жизнь не претворяются. Необходимо в ближайшем времени устранить имеющиеся недостатки и по большевистски взяться за выполнение плана лесозаготовок, создав необходимые условия для рабочих.

Г. БОЧИН.

Отв. редактор И. ТИМОФЕЕВ